

做灯笼、猜灯谜.....体验传统民俗

外国友人来新区“花样”闹元宵

本报济宁2月6日讯(记者 邓超 王浩然 见习记者 常文彬) 2月4日上午,由济宁市委宣传部牵头举办的“走读山东”外国友人感知体验参访活动来到太白湖新区许庄街道。6位外籍人士与新区群众一起体验传统民俗。参加本次活动的外籍人士来自各行各业,均已在中国生活多年。

当天上午10时,外国友人来到许庄街道京杭佳苑社区党群服务中心。刚刚迈进三楼大厅,他们就被现场制作的手工灯笼吸引,在传承人的指导下,亲手做起了灯笼,手工制作中领略中华传统文化的韵味。来自南非的Jesse则跟随书法老师一笔一画描摹起了福字,Jesse手握毛笔,蘸上墨汁,在书法爱好者的指导下,一撇一捺写出了带有美好寓意的“福”字。“这次活动最得意的事莫过于学会了用毛笔写福字,我要把‘福’带回家。”Jesse表示。

柳琴传承人刘继全精彩的演奏令外国友人们驻足聆听。来自美国的Mike是个地道的中国传统爱好者,刘继全的演奏让他沉浸其中,他兴致勃勃地模仿着刘继全的样子打起了快板,并掏出手机,记录下了

这一美妙时刻,分享给远在美国的家人。

剪纸传承人高如海常年致力于推广剪纸艺术。在这场活动中,他向大家介绍了剪纸的文化意义,并展示出精美的剪纸作品。大家围绕在高如海身边了解、学习剪纸艺术,饶有兴致。来自南非的Devan手握剪刀,专心致志,一会儿功夫,一朵鲜花就跃于眼前。完成作品后,Devan成就感满满,得意地向大家展示他的成果,赢得赞声一片。Devan表示,中国文化非常有魅力,特别是剪纸非常奇妙,制作精美的手工刺绣挂件,手绘石头画令人啧啧称奇,绚丽多彩的手工灯笼乡土气息浓厚。

“剪纸培训课”后,大家又现场观看体验元宵制作过程。“元宵节吃元宵,意味着团团圆圆。”外国友人认真倾听完工作人员讲述元宵节由来,介绍做元宵的原料及工艺后,便迫不及待地体验元宵的制作过程。“制作元宵的过程让我更加了解和欣赏中国的饮食文化。吃了元宵,一家人欢欢喜喜,团团圆圆。”来自美国的Anna现场品尝完煮好的黑芝麻味元宵后,称赞非常美味。

在许庄记忆馆内,外国友人现场观看“刺绣传承人”高丽华



外国友人学习剪纸。

的刺绣制作过程,绿油油的白菜作品,寓意财源滚滚,大吉大利。在社区舞蹈室,外国友人与社区居民一起扭秧歌,学习扇子舞,共同感受元宵节欢乐祥和的节日氛围。

在参观和体验品鉴中,外国友人们详细了解了源远流长的中国传统文化,体验了丰富多彩的非遗活动,并为这座城市和生活在里的人们献上元宵节祝福。通过本次活动,在传承中华

民族传统文化习俗,弘扬中华民族文化的同时,促进了文化交流,让外国友人能更多地了解、传播中国文化,更多地了解、宣传太白湖新区,成为知华、友华、爱华的文化使者。



外国友人品尝特色农家美食。

饭好吃,景漂亮,人热情

本报济宁2月6日讯(记者 邓超 王浩然 见习记者 常文彬) “这地方真棒!饭好吃,景漂亮,人热情。”2月4日,来自美国、南非、亚美尼亚等国家的6位外籍人士“组团”来到太白湖新区石桥镇,品尝本地特色“农家宴”。在石桥镇辛店味道饭店附近,外国友人们一下子就被饭店极具中国传统特色的建筑吸引了眼球。

“没想到济宁周边还藏着这么漂亮的乡村,空气好、景色优美,我很喜欢这个地方。”说这话的美国女孩Anna长期在中国生活,她告诉记者,这两年在济宁感受到城市的变化非常大,也经常听朋友们谈起济宁周边的美丽乡村,一直想找机会出来走一走。今后还计划自驾去中国更多的地方,体验不同的风俗文化。

在饭店后厨,来自美国的Mike对农家饭店传统的铁锅炖大鹅产生了浓厚的兴趣,不住地发问“这个是什么?”“大鹅要用柴火炖吗?”饭店老板热情地回答了他的问题,并邀请国际友人品尝了颇具当地特色的炖鹅和鹅汤。美味的食物让大家赞不绝口。在吃过黄鳝、地瓜丸子、炒鸡、清蒸桂鱼等极具特色的农家饭菜后,来自南非的Jesse起了大拇指:“太白湖新区的乡村太美了,饭菜更是一流的味道。我们之前去过很多地方都没吃到过,回去后,我要介绍更多的朋友来石桥镇,看美景、品美食。”

石桥镇“开工第一课” 把好安全生产“第一关”

本报济宁2月6日讯(记者 邓超
王浩然 通讯员 武海涛)2月1日,太白湖新区石桥镇安监站走进任城中联水泥有限公司,开展春节后复工复产安全生产“开工第一课”培训。

活动中,安监站工作人员组织企业员工结合企业生产实际,进行了复工复产安全教育培训,集中观看了安全警示教育片。在安全教育培训后,全体参加培训员工紧握右拳进行了安全宣誓,组织开展了安全知识考试,进一步巩固培训效果,提升一线员工安全技能水平,防范各类生产安全事故发生。

指导企业开展“开工第一课”培训的同时,石桥镇安监站工作人员走进企业生

产车间,检查企业生产设备安全运行情况。

春节假期过后,企业陆续恢复生产经营活动,各类设施、设备由于长时间停产、停工操作启动时易导致事故发生,员工上班后安全生产意识容易放松,企业新招录员工或员工岗位调整后的培训不到位,都容易为事故发生埋下隐患。

通过“开工第一课”活动,在石桥镇辖区内各复工企业掀起了学习岗位安全知识的热潮,为企业系牢了复工“安全带”,为一线作业人员第一时间上紧复产“安全弦”。下一步,石桥镇将深入企业开展复工复产安全专项检查,筑牢企业复工复产安全“防火墙”。



石桥镇安监站工作人员走进企业。

扫码看视频。